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La ce foloseşte sociologia pe timp de criză?
Întrebarea „la ce foloseşte sociologia pe timp de criză?” este, evident de 

altă factură decât celebra invocaţie „la ce bun poeţii dacă nu aduc ploaia?”.

Ca disciplină de studiu, îmi place să cred că nu mai există dubii, că nu este 

o pseudoştiinţă burgheză...

Ca instituţie, sociologia a fost suprasolicitată pe componenta sondajelor de 

opinie  şi  a  marketingului  (inclusiv  politic)  deoarece  toate  formulele 

guvernamentale din România postrevoluţionară au fost incapabile să înţeleagă 

că o decizie este absolut obligatoriu să fie pregătită temeinic printr-o serie de 

studii  comparative  din  care  să  construiască  scenarii  alternative  de  raportare 

rezolutivă la probleme. În consecinţă,  diferite institute cu profil  sociologic,  au 

încercat să supravieţuiască şi ele prin prestaţii care să la asigure un minimum de 

ecart  financiar.  Nu  ele  sunt  de  vină,  ci  toţi  guvernanţii  care  au  transformat 

cercetarea în cerşetare...

Ca profesie, sociologia a atins un remarcabil nivel de maturitate (dovedit 

de zecile de teze de doctorat) care îi permite să producă diagnoze, chiar proiecte 

alternative de reformă,  dar  cu  condiţia  ca  cercetările  de acest  calibru  să  fie 

finanţate deoarece necesită muncă de echipă şi costuri considerabile. Cercetarea 

de  teren  nu  este  o  plimbare  de  plăcere  cum  îşi  imaginează  (maladiv) 

politicianiştii care se joacă cu vorbele în mod puţin responsabil...Din acest motiv, 

joaca de-a reforma a devenit un sport naţional care se joacă fără reguli şi fără 

nici  un  set  de  efecte  preliminate.  Iată  ce  ar  trebui  să  facă,  cu  prioritate 

sociologia: să denunţe impostura reformatorilor fără proiect de reformă.

După ce terenul acţiunii sociale este defrişat de buruienile confuziilor şi de 

toate  sechelele  staliniste  (de  tipul  „vechea  moştenire...  învăţământul  şi  

sănătatea sunt neproductive...”etc. etc),  în echipe interdisciplinare pot veni şi 

politicieni de toate culorile dacă au învăţat să-şi asume trecutul recent şi admit 

că au ieşit  în  peisaj  (cu  aroganţa lor  contraproductivă prin  care au devalizat 

ţara...) Pe de Lături de istorie. 

Împreună, putem redacta un proiect de reformă, dar numai pe baza unor 

diagnoze realiste şi  lucide...  Rostul Şcolii  este să educe: îi  putem educa şi pe 

Domniile-Lor... 
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